

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Se está celebrando el campeonato de billar con gran entusiasmo, tomando parte veintidós jugadores.—Un momento de las jugadas.—Entrega de la bandera de Acción Católica Femenina, después de ser bendecida.—La madrina señorita Matilde Olivares. La abanderada señorita Carmen Villalonga y la presidenta señorita María de Zumárraga. (Fotos Santos)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 13

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

Compañía de Comedias de EUGENIA

ZUFFOLI. Primer actor: MANUEL PARIS

HOY JUEVES 31 DE OCTUBRE: DOS FUNCIONES.— A las 6 y media de la tarde: Última representación de la novela escénica en 4 actos de ENRIQUE SUAREZ DE DEZA, LA MILLONA.— A las 10 y media de la noche: ESTRENO, ESTRENO de la bellísima comedia en tres actos, de LEANDRO NAVARRO y ADOLFO TORRADO (autores de "La Papirusa"), titulada SIETE MUJERES.

Butaca numerada, 3'00 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraiso, 0'50. La taquilla se abre a las TRES de la tarde.

Mañana viernes, FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS, dos funciones por la Compañía. A las seis y media tarde. Interesante programa. A las diez y media noche: "DON JUAN TENORIO", por EUGENIA ZUFFOLI, MANUEL PARIS y toda la Compañía. Se expenden localidades desde hoy. A las 4 de la tarde. Función popular de cinematógrafo.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750—2691

Hoy jueves 31 de Octubre de 1935.— A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media: TRES SECCIONES. LAS SEÑORAS A MITAD DE PRECIO EN TODAS LAS SECCIONES con motivo de las últimas y definitivas proyecciones de la magnífica super-producción Nacional, totalmente hablada y cantada en español, titulada "MADRE ALEGRIA". Interpretación formidable de Raquel Rodrigo, Ana Leyva, Luchi Soto, Gaspar Campos, Jose Baviera y Antonio Diéguez, con la intervención de la "Niña de la Puebla" y los célebres campanilleros de la "O". Butaca, 2'00. Grada, 0'30. Especiales para señoras: Butaca, 1'00. Grada, 0'15.

Mañana viernes a las seis y media tarde y diez y media noche: Único día de actuación del CUADRO ARTISTICO TEATRAL DE E. A. J. 24 (Córdoba) representándose el drama fantástico-religioso en siete actos, original del inmortal don José Zorrilla, "DON JUAN TENORIO". Butaca numerada, 2'50. Grada, 0'40. Están a la venta todas las localidades. El sábado 2 de Noviembre en todas las secciones "DON QUINTIN EL AMARGAO". La primer producción nacional "Filmófono" interpretada por Ana María Custodio, Luisita Estesio y Alfonso Núñez.

Cine Góngora

EMPRESA F. RAMOS

Jesús María, 12.-Tello. 2111

HOY JUEVES: A las 6'30 y 10'30: DOLORES DEL RIO, con Reginald Diven, Nerree Teosdale y Victor Jory, en la gran superproducción

MADAME DU BARRY

Toda la galante distinción de la corte del Rey Sol, desfilando por entre las fuentes maravillosas de Versalles.

Butacas, tarde y noche: 1'50. Entresuelo, 1'00

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

HOY gran éxito de la grandiosa pareja de baile HERMANOS GALIANI.

Todas las tardes, sección vermouth actuando todos los artistas, de 7 a 9. En estas secciones una botella de vino, 7 pesetas; una cerveza, 1'00 peseta; un cotel, 2'00 pesetas.

Sábado 2 de Noviembre, debut de VIOLETA SANZ, frívola en fino y de LA CAPRICHOSA, frívola en fino. Todos a ver estas dos preciosas es-culturas.

"CORDOBA AUTOMOVILISTA"

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones.—Conductores.—Servicios públicos.—Transferencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1.000

Trajes y abrigos

para caballero a precios de fábrica, surtidos colosales, calidades garantizadas, dibujos y colores exclusivos de alta novedad.

Almacenes Hierro Aragón
y Pañerías Inglesas
(frente al Ayuntamiento)

RECIBOS DE LOTERIA

50 céntimos libreta

con 100 hojas foliadas en buen papel.

Imprenta La Comercial

Luján, 5 y 7. Teléfono, 15-88. Córdoba

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de coctina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

ANGULOS DEL**:- MOMENTO :-****T E N O R I O**

Tenorios. Vísperas de Tenorios. Coronas en los cementerios; hojas secas en el suelo, y "Hostería del Laurel" a todo trapo. La pluma roja del birrete de Tenorio, es penacho de blasón romántico, en estos días en que Doña Inés se desmaya inevitablemente en brazos del Burlador. Pero en medio de todo, sea bienvenido el Tenorio. Sea bienvenido con su jubón, su espada y su escarcela. Sobre todo con su escarcela, si anda bien repleta. Que nunca hay que desdeñar el sentido reverencial del dinero. Nunca. Ni aún en porfías de amor. Que amor sin dinero, no es amor completo. Y unos doblones, a retaguardia de un buen mozo, tienen su valor. Y esto lo sabía bien el don Juan de Zorrilla. Y el de Tirso. Y el de Molière. Y no dejaban la bolsa olvidada, aunque alguna que otra vez dejasen olvidado el corazón.

* * *

Poco tiene que hacer Tenorio ya. Ni aún conquistar, que fué su oficio. En cada esquina le ha salido un rival a don Juan. Un equipo de señoritas frívolas ha desbancado al castigador sevillano. Cada nena lleva dentro una señorita Tenorio. Conquistar, no es hoy un mérito. Ni un trabajo. Don Juan y Casanova y Lovelace y Mañara, se aburrirían como ostras si salieran de sus osarios. "Aquí yace el mayor pecador del mundo" reza una lápida, rodeada de siete rosales, en el Hospital de la Caridad de Sevilla. Y todo el mundo al entrar, la pisa. Es la lápida de don Miguel de Mañara y Vicente-llo de Lecca. Un burlador. Un Tenorio. Pero si viviera hoy, se vería desbancado por el primer chófer, el primer futbolista, o el primer pollo onduado que viniera a mano. O por cualquier empleadillo por oposición con tres mil pesetas. Y es que el imperativo del santo cocido, ha matado los versos encendidos, como Vesubios, y ha dejado hechas una lindas birrias las rojas plumas fanfarronas. Cada tiempo a lo suyo. Ya no es hora de ensalada de violetas, ni de "A tus ojos", ni de raptos. La mujer solo tolera ser raptada por un funcionario con buen sueldo o por un rentista. Presupuesto, nómina y calderilla. Lo demás no cuenta.

* * *

Sin embargo, recibamos bien a Tenorio. Aún es lo único gallardo que nos queda. Lo único español. Con sus vicios, sus virtudes, sus audacias y su técnica. Es lo que más se parece a los estupendos caballeros de Flandes, y a los poetas-soldados de Ercilla, y a los hidalgos de antaño. Su honor, su espada y su novla. Un honor, una espada y muchas novias. Todas las novias. Como un español auténtico. Como un conquistador del Perú. A fuerza de ser Tenorios, nos adueñamos de América. Luchando, muriendo y enamorando. Técnica de Tenorio.

POSTALILLA**LA MARIMORENA**

Esta España es un delicioso país de magia. Aquí no pasa nunca nada. No puede pasar nada. Todo se resuelve bien. Y luego, a vivir. A vivir y a alegrarse. Este sol, y este aire, y esta luz, son como el champán. Aturden un poco. Se olvida. Se mata el gusanillo. Y a vivir siempre. ¡Ole tu mare! ¡Con cuatro jacas castañas! ¡Ay Mari-Cruz, Mari-Cruz! Somos los más grandes.

* * *

De Amsterdam a Madrid, pasando por Bruselas, hay una comba de satisfacción. Se ha logrado el propósito. Un aventurero de la política—que debiera llamarse "Qu'ínqué" por el petróleo que lleva en la panza—se pone de acuerdo con otro compinche, excelente. Unos documentos. Unas acusaciones sin probar. Se compran a peso de oro los documentos. Y se envían a España. Esos documentos son el precio de una crisis. La infamia echa a andar. Rueda la bola. Escándalo. El coro de enchufistas del bien o rasga sus vestiduras y chilla como una histérica. Luego la crisis. El objetivo se ha logrado.

Hace unos días se dió la noticia de que un fumista había robado el dinero que se llevaron de Oviedo los facinerosos. Mentira. Ese dinero ha servido para pagarle al judío aventurero. Y ese dinero robado en Asturias, ha servido para tirar del Poder a un hombre que sofocó la criminal intentona de Asturias.

Ese es el dramático contraste. Pues se sacrifica a ese hombre, y no pasa nada. Rueda la bola, y en marcha la alegría. Del árbol civil de España, se caen las hojas. Pero no importa. Ande la marimorena. La órdiga. El delirio. ¡Chófer: a Rosales!

ALMACENES

Mercé y Armet S. en Cta.

EXPONER
EXCELENTES SURTIDOS

DE
OTOÑO E INVIERNO

Lanas para Abrigos y Vestidos

Mantas de Cama y Viaje

ALFOMBRAS

EDREDONES

PARAGUAS

CAMISETAS

EDREDON especial matrimonio desde 22 Ptas.

Sección Pañería : La mejor surtida

Máxima garantía : Mínimo precio

Corte de traje desde 9 Pesetas

Corte de abrigo desde 15 Pesetas

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Antonio Alcalde Cuevas por conducir una caballería mayor por el paseo de peatones que conduce al cementerio municipal del distrito de la Izquierda.

Antonio León Cordobés, por abandonar un carro en la plaza de San Miguel.

Ana Castillejo Romero, por tirar piedras su hijo en la plaza de la República.

Josefa Arroyo García por coger flores del jardín de la plaza de San Felipe.

Miguel Valero Romero, Francisco Hierro Aragón y Angel María Rubio Castillejo, por efectuar obras sin licencia.

Antonio Hidalgo López por conducir varias caballerías sin reatar, y Antonio Gómez Torres por la misma falta.

Marcelo Salvador Caballero, por construir un chozo careciendo de licencia.

El guardia número 18 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Andrés Zarza Pérez, fué mordido por un perro de la propiedad de Rafael Moreno Moya.

El 35 dió conocimiento de que Rafael Alamo Torres fué curado en la Casa de Socorro por haberse caído de un árbol.

El 4 dió conocimiento de que Josefa Arroyo García rompió la blusa que llevaba a Ricardo Alvarez Merlo.

El 22 detuvo por escándalo a Idefonso Gálvez Zamora.

LOS SUCESOS DEL DIA

Un hombre maltratado

En la madrugada de hoy ingresó en la Casa de Socorro, Antonio Alma González, que fué asistido de una herida contusa en el labio superior y fractura del borde alveolar del maxilar superior.

Pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causaron al maltratado en la estación unos desconocidos.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Escandalosos

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública, encontrándose en estado de embriaguez, fué detenido Idefonso Gálvez Zamora.

—También fué detenido por los guardias de Asalto, Juan de Mata Tapia, que encontrándose embriagado, lanzó gritos subversivos, originando un fuerte escándalo.

Ambos quedaron a disposición del Juzgado municipal.

Una bonita forma de desahucio

Lucía Madueño Lara y su hija Juana González, han denunciado en esta Comisaría a una tal Carmen Rubira, dueña de la casa Portillo, número 1.

La denuncia ha obedecido a que ambas mujeres salieron de su casa y cuando volvieron a ella, encontraron con que la cerradura estaba cambiada y que la dueña se negaba a abrirlas.

Recurrieron a los guardias, quienes estuvieron llamando en la puerta del inmueble, hasta que salió la dueña, que los insultó.

El Juzgado entiende en este asunto.

Menor detenido

Ha sido detenido el menor José García Olmo, fugado del domicilio paterno.

Quedó a disposición de la autoridad correspondiente.

Familia de "abrigo"

Eduardo Alcalá Cobo y su esposa Isabel Sáez Pérez, han denunciado en esta Comisaría a José Burgos y su mujer porque en unión de dos hijos más apedrearon a los denunciantes, obligándoles con amenazas de muerte a abandonar el chozo que habitan en la barriada del Naranjo.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

TEMAS DE ACTUALIDAD

Los extranjeros indeseables

Con motivo del escandaloso asunto que tan profundamente ha conmovido la opinión de nuestro país—a unos de una manera dolorida y a otros con morbosa delectación—, se han trazado algunos comentarios en relación con los extranjeros indeseables.

No es esta la primera vez que nosotros abordamos este tema para excitar el celo de las autoridades españolas a una vigilancia mayor de los extranjeros. Y no es porque nos parezca bien esa clase de nacionalismos que consisten en levantar murallas infranqueables al libre acceso de unos hombres en cualquier territorio, por razón de extranjería: es porque expulsados de otros países los de conducta dudosa, veíamos con pena que España se estaba convirtiendo en refugio de personajes misteriosos como ese que nos ha traído un negocio sucio y un escándalo.

No nos vamos a fijar en la historia de este personaje, que es de la misma o parecida contextura moral que otros que le han precedido con "negocios" de índole semejante o parecida. Lo que ha de llamar la atención fuera de aquí, es la libertad y la protección que se dispensa en España a las personas de toda laya y de toda insolvencia que nos visitan, al extremo de que hombres turbios como éste—y aquel Bloch famoso—puedan llevar a cabo sus maquinaciones y convertirse en árbitros de la actualidad más palpitante.

Si ninguna nación tolera esa libertad a los extranjeros que se otorga en España, en la que están hasta en mejores condiciones ¿por qué aquí los consentimos? Y si fuera de aquí toman medidas restrictivas contra los indeseables que no son de su país, ¿por qué aquí no nos desprendemos de esa enorme cantidad de extranjeros que viven del hampa en las ciudades populosas, fomentando todo género de vicios, o de la dorada, brillante y fastuosa relación de los que han enhebrado unos "affaires" que piensan que prosperen por la prevaricación?

España debe percatarse ahora — aunque sea al duro precio de este escándalo, — de que es necesario abordar de una vez la cuestión de los indeseables. Porque ya son algunas las dolorosas lecciones recibidas para que no se decida a adoptar medidas enérgicas. Es triste y vejaminoso que un Strauss o un Bloch cualquiera puedan permitirse el lujo de convertirse en unos días en personajes influyentes de este país, para después denostar contra los políticos que no han podido satisfacer su sed de oro...

Militares

De suboficiales a alféreces

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", inserta una disposición suprimiendo la categoría de subtenientes y ascendiendo a éstos a alféreces.

Los cabos, en vez de pasar al Cuerpo de suboficiales por puntuación en exámenes, lo harán por antigüedad.

La revista de Comisario

Por los distintos cuerpos de la guarnición se pasará mañana la revista de Comisario en la misma forma que el mes anterior y a las mismas horas.

Servicios de plaza

Durante el mes entrante el servicio médico de la plaza estará a cargo del médico don Antonio García Pantaleón, y del servicio veterinario, don Antonio Trócoli Simón.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

Al recibir el gobernador a los periodistas, les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Agregó que le había visitado una comisión de socialistas para solicitar autorización para efectuar actos públicos y que había accedido a lo interesado.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

En el Parlamento

Un momento interesante del debate político

Dice "A B C":

"Dos interrupciones del exministro radical señor Vaquero en el curso de esta primera parte del debate dieron la medida de la actitud de los radicales. Cuando el señor Samper pedía una mínima libertad de expresión para discutir algunas cuestiones de Gobierno, el señor Vaquero exclamó: "Mínima y máxima, cuidado". Más tarde, mientras hablaba el señor Chapaprieta entre rumores muy acentuados de la Cámara, un diputado monárquico pronunció palabras que no llegaron claramente al presidente del Consejo; y como éste hiciera el ademán de ignorarlas, el señor Vaquero se apresuró a transmitírselas: "Dice que su señoría fué ministro con el rey". Una y otra interrupción levantaron grandes rumores".

Instrucción Pública

CUMPLIMENTADO

El jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Palencia, envía a ésta un oficio justificativo de haber entregado a don Rafael Aguilar Priego su nombramiento para una de las escuelas de Pueblo-nuevo.

POR JUBILACION FORZOSA

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba, ha dirigido oficio al Consejo Local de Cabra para que cese la maestra de la segunda escuela de párvulos de dicho pueblo, doña Josefa Valdivia Castro, por jubilación forzosa.

Ayuntamiento de Córdoba

En el Negociado de Policía Rural de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento se admiten proposiciones para la compra de la naranja agria procedente de los jardines, rondas y paseos.

El plazo de admisión de proposiciones termina el día 15 de Noviembre próximo.

Córdoba 31 de Octubre de 1935. — Bernardo Garrido.

GANGA: Pellizas sin forrar a diez pesetas. Forradas y enguatadas a 13; con cuello de piel a 17, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Sucesos en la provincia

UNA MUJER APALEADA

Comunican de Nueva Carteya que ha sido detenido Domingo Tapia Muñoz, que apaleó a una mujer llamada Carmen Alcantara Gutiérrez, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

HURTO DE BELLOTAS

La guardia civil de Fuente Palmera ha llevado a cabo la detención de Eduardo Moya Fernández, Manuel Torrijos Tovar y Miguel Fuentes Martínez, que hurtaron bellotas en la finca "Aldea Sillos".

Con el fruto intervenido quedaron los detenidos a disposición del Juzgado.

UN AHORCADO

De Sileras (Almedinilla) comunican que en el kilómetro 9 de la carretera de Montoro y sitio conocido por Barranco del Lobo, fué encontrado colgado de un olivo el cadáver de un hombre.

Fué identificado resultando corresponder al vecino de Almedinilla José Porras Niño, de 80 años.

Se trata desde luego de un suicidio. El suicida llevó a cabo su fatal propósito por encontrarse enfermo largo tiempo.

El Juzgado de Instrucción entiende en el asunto.

LOS AUTORES DE UN HURTO

La benemérita de La Carlota ha detenido a los hermanos Francisco y Juan Mata Bonilla, que hurtaron dos máquinas de cultivar en la finca "Ordenes Altas".

Las máquinas, valoradas en doscientas cincuenta pesetas, son propiedad de don Ricardo López, antiguo arrendatario de dicho cortijo.

OTRO SUICIDIO

En Pueblonuevo del Terrible ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, Gregorio Quintero Gómez, con domicilio en la calle Calatrava número 2.

Dejó escrita una carta al Juzgado en la que participaba que se suicidaba por encontrarse enfermo y carecer de recursos con que atender las necesidades de su familia.

Tribunales

Audiencia

Ingreso de causas

En la Sección primera de esta Audiencia, ha ingresado la causa, procedente del Juzgado de la Derecha por el delito de lesiones contra Antonio Morales Cañero.

También en la sección primera ha ingresado la causa, procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, por abusos deshonestos contra Antonio Alvarado.

EVITAD PERDIDAS DE CALOR utilizando los **AISLAN- TES TERMICOS DE MAG- NESIA 85 %** útiles también para construcciones.

Máxima eficacia. Amortización rapidísima.

Esteban Carreras Póns
Barquillo, 47.—MADRID

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 30 de Octubre:

65 cerdos con 4.559 kilogramos; 26 vacunas con 3.653 y medio; 13 terneras con 733 y medio; 4 lanar y cabrias con 64.

Ganado sacrificado el 31 de Octubre:

57 cerdos con 4.409 y medio kilogramos; 11 vacunas con 1.889; 12 terneras con 843 y medio; 23 lanar y cabrias con 345.

NOTAS LOCALES

UN FUNERAL

La Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Cristo de Gracia, ha acordado celebrar el día 6 de Noviembre próximo, un funeral en sufragio de sus hermanos difuntos.

Se celebrará dicho funeral a las ocho de la mañana.

"MUNDO GRAFICO"

Nos da a conocer esta semana una entrevista con el señor Mussolini, en la que el "Dupe" expone las razones que justifican su campaña contra Abisinia, a la vez que ilustra sus argumentos con documentos gráficos de la barbarie que reina en dicho país.

Publica, además: El juego en España, ¿se debe o no se debe autorizar?—Reyo Villanova, Luis de Zulueta y otras personalidades, opinan sobre la guerra.—¿Por qué se volvió loco "Pamplinas"?—La ley del Talión en Abisinia.—Joán Crawford, escribe lo que deben hacer las mujeres para alcanzar la felicidad.—Cien años fuera de la Ley.—El enigma amoroso de Greta Garbo.—Y amplia información gráfica de la ejecución de Manuel Vasco en Granada, de la guerra italo-etiope y de otros asuntos de actualidad.

D. Rafael Blanco León

Médico de la Casa de Socorro y del Hospital de Agudos, ha trasladado su consultorio a la calle Torre de San Nicolás, número 4. Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 4. Teléfono 1778.

OCASION: Gabanes moda buen paño, desde 25 pesetas, gabanes cuero legítimos a 68 pesetas, en **EL METRO** y sus Sucursales

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

D. JOAQUIN LOPEZ PINO

Del Comercio de esta plaza

Falleció a la una del 31 de Octubre de 1935.

Su desconsolada esposa doña Antonia Manchado Moreno, sus hijos, sus hermanos, hermano político y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el día 1.º de Noviembre a las tres de la tarde en la parroquia de Santiago.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebró Consejo de Ministros en Palacio, tratándose únicamente de la situación internacional

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 31 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones que afectan a Córdoba:

Orden nombrando secretario del Conservatorio de Música de Córdoba, a don Joaquín Martínez Ariza.

Anunciando concurso para provisión de las cátedras que se indican y que están vacantes en la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba.

LA COOPERACION DEL CUERPO DE GUARDERIA RURAL PARA MANTENER EL ORDEN

Madrid, 31 (3'15 t.).—También publica la "Gaceta" un decreto de Gobernación disponiendo que bajo la presidencia de los gobernadores civiles se constituyan en cada provincia una Junta en la forma que se expresa para coordinar los servicios que presta el personal del cuerpo de guardería rural para cooperar a la defensa del orden y seguridad pública.

Consejo de Ministros en Palacio

Se hizo la presentación del nuevo Gobierno

Madrid, 31 (3'30 t.).—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en Palacio.

La reunión ministerial duró desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Al salir ninguno de los ministros hizo manifestaciones de ninguna clase.

Poco después abandonó el Consejo el señor Lucía, que dió la siguiente referencia verbal:

—En realidad ha sido este Consejo de presentación del nuevo Gobierno. En el Consejo se trató de la Ordenación ferroviaria y del plan de obras públicas. Ni siquiera ha habido despacho ordinario. En el Consejo que presidió el señor Alcalá Zamora se trató únicamente de la situación internacional. Ni más ni menos.

Fueron inútiles las preguntas que los periodistas hicieron al señor Lucía, pues éste no contestó.

Chapaprieta y Gil Robles se quedan en Palacio

Madrid, 31 (4'15 t.).—Terminado el Consejo el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, permanecieron en la Cámara presidencial.

El señor Gil Robles salió a la una y diez de la tarde.

Los informadores trataron de inquirir los motivos de su entrevista con el presidente de la República, pero el ministro se mostró muy reservado, negándose a hacer manifestaciones.

BARDAJI IRA A BADAJOZ

Madrid 31 (4'15).—El ministro de Instrucción manifestó que en el Consejo había hecho las propuestas para cubrir los altos cargos vacantes en su departamento.

Los nombramientos habían sido aceptados, pero no serán conocidos hasta tanto no los firme el Presidente de la República.

Anunció el señor Bardaji que se propone ir a Badajoz con objeto de resolver algunos asuntos particulares.

Regresará a Madrid en seguida.

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid 31 (4'30 t.).—Poco antes de la una y media de la tarde salió el jefe del Gobierno de Palacio.

Al verse rodeado por los representantes de la prensa dijo que se había quedado con el presidente de la República para someter a su firma diversos decretos a fin de no tener que volver más tarde a Palacio.

—¿De altos cargos, qué hay?

—Se ha nombrado subsecretario de Instrucción al señor Pascual Cordeiro.

También se ha dispuesto el cese del gobernador de Tenerife.

—¿Se le ha nombrado sustituto?

—Todavía, no.

Contestando a otra pregunta manifestó que no se habían ocupado de la provisión de la Alcaldía de Madrid.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Barcelona 31 (4'30 t.).—La policía ha detenido a cuatro extremistas acusados de haber participado en el atentado contra los guardianes de prisiones.

POSIBLEMENTE MAÑANA NO HABRÁ SESION

Madrid, 31 (6'15 t.).—El presidente del Consejo acudió a la Cámara temprano y pasó seguidamente a entrevistarse con Alba.

Al salir le interrogaron los periodistas y el señor Chapaprieta mani-

festó que posiblemente mañana no habría sesión.

También dijo que hasta la semana próxima ya no habría Consejo de Ministros.

Se le preguntó que si el motivo de no haber sesión era el de haberse adelantado la semana parlamentaria y contestó que eso podía ser una razón, pero es que el año pasado en esa misma fecha tampoco la hubo y creía que habría de respetarse el precedente.

Terminó diciendo que por su parte se alegraría, pues así tendría tiempo para trabajar.

Lerroux dice que sigue siendo el jefe del partido radical

Madrid, 31 (6'15 t.).—El señor Lerroux llegó esta tarde a la Cámara y su presencia en los pasillos produjo expectación.

Los periodistas le rodearon dirigiéndole diversas preguntas.

El señor Lerroux respondió:

—Ayer no acudí al Congreso porque de haber estado presente, habría hablado y seguramente hubiera sido más bárbaro que Pérez Madrigal y no quise hacerlo.

Me he prohibido ponerme enfermo y vendré a la Cámara siempre que sea necesario.

Por ahora no hay más jefe del partido radical que yo, si bien indiqué a mis amigos que lo sería Alba, pero es para sustituirme cuando yo desaparezca.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 31 (6'30 t.).—Comenzó la sesión a las 4'30 de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de la Guerra y Agricultura.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

GONZALEZ RAMOS anuncia una interpelación sobre el paro obrero.

El ministro de la GUERRA dá lectura a varios proyectos de ley.

Se entra en el Orden del día.

Se pone a debate el dictamen sobre el proyecto reorganizando las normas para la movilización militar.

ALONSO RODRIGUEZ, de Unión

Republicana, consume un turno en contra del dictamen.

Dice que los primeros proyectos de Gil Robles en Guerra, fueron inofensivos, pero no así los que ha confeccionado después.

La ley militarizando al personal de las fábricas militares produjo ya inquietud, pero el que ahora presenta es realmente peligroso.

Analiza diversos aspectos del proyecto y dice que con esta ley se pueden movilizar a todos los españoles lo mismo en caso de un conflicto exterior, que en el de alteración del orden público.

(Continúa la sesión).

La guerra italo-etiope

Prosigue el avance italiano

Roma 31 (4'30 t.).—Los periódicos dan cuenta del avance italiano en Abisinia y dicen que la operación en la cual se han apoderado del fuerte de Skilabe, asegura a las fuerzas del Duce el dominio de toda la región, eliminando los obstáculos que se ofrecían para seguir la ruta de Kora-hin.

Portugal aplica sanciones contra Italia

Lisboa 31 (4'30 t.).—Portugal participa ya en la aplicación de sanciones contra Italia.

Ha prohibido el tráfico y exportación de armas y material de guerra a Italia, como así todos los créditos con aquella nación.

Siguen los esfuerzos de conciliación

París 31 (4'30 t.).—Los periódicos de la mañana hablan de las negociaciones de Laval desde el Quai d'Orsay, lo que significa que prosiguen los esfuerzos de conciliación.

Una opinión de Kellog

Saint Paul, 31 (5'15 t.).—Kellog ha dicho que los Estados Unidos puede y debe señalar a Italia como agresora, de acuerdo con los demás países.

A su juicio Italia se ha hecho acreedora a que se le condene por haber violado los compromisos contraídos.

Liberia no tiene relaciones con Italia

Londres, 31 (5'15 t.).—Comunican de Monrobia que el ministro de Negocios extranjeros de Liberia, ha dicho que hace unos meses Italia sometió al Gobierno un proyecto de tratado en virtud del cual los italianos allí residentes, habrían de tener iguales derechos que los súbditos de Liberia.

Como no fué aceptado el proyecto, Italia retiró a su representante y desde entonces no mantienen relaciones algunas con la acción italiana.

Comité Provincial Radical de Córdoba

Se cita por la presente a los señores que forman parte de este Comité, a la reunión que habrá de celebrarse el próximo domingo 3 de Noviembre, en el salón de actos de LA VOZ a las once de la mañana.

La reunión será presidida por don Eloy Vaquero Cantillo, y se ruega a todos la puntual asistencia.

El Secretario:
PABLO TROYANO

La publicación de un libro amarillo

París, 31 (5'30 t.).—La Cámara ha autorizado a Laval para que reivindique una política de seguridad colectiva e internacional para la defensa de la paz.

Se le exige también la publicación de un libro amarillo sobre los acontecimientos bélicos entre Italia y Abisinia.

TAURINAS

Pepe Gallardo a América

Marchará a primeros del entrante Noviembre a América ventajosamente contratado el matador de toros Pepe Gallardo, el cual se despedirá por este año de la afición española en la plaza de Barbate el domingo próximo, alternando con Félix Rodríguez II y Gitanillo de Triana.

Zurito tuvo una buena actuación el domingo en Málaga

En el festival taurino organizado por La Hípica, el domingo pasado, el cual se celebró en Málaga, tuvo una gran actuación nuestro valiente paisano Antonio de la Haba (Zurito), que toró admirablemente y mató con su peculiar estilo, siendo muy ovacionado toda la tarde, dando la vuelta al ruedo y pidiéndosele con insistencia la oreja.

Enhorabuena.

La novillada del domingo

Nos comunican que el próximo domingo se celebrará en nuestra plaza una grandiosa novillada.

Se correrán cuatro hermosos y bravos novillos-toros de acreditada ganadería, para los valientes y aplaudidos novilleros, Jesús González (El Indio) y Manuel Rodríguez (Manolete).

¡El mejor cartel de la temporada! Reina gran entusiasmo por este acontecimiento taurino que cierra la actual temporada taurina en nuestra plaza.

J. J. de Lara

Ultima hora local

Un niño gravemente herido a causa de la explosión de un barreno

Esta tarde cerca de las cinco ha ocurrido en los "Arenales" un sensible y desgraciado suceso, en el que ha resultado gravemente herido un niño de corta edad.

Pedro Molina Jiménez, de 7 años, acompañaba a su padre que se encontraba en los "Arenales" sacando adoquines.

El padre había colocado un barreno, sin aperebirse que su hijo se encontraba cerca y le dió fuego a la mecha.

La explosión alcanzó al niño en ambas manos, dejándolo herido.

En un automóvil particular fué trasladado con toda rapidez a la Casa de Socorro, donde los médicos señores Ansorena y Castellanos, auxiliados por el practicante señor López, le practicaron la cura de urgencia.

Fueron apreciadas al pequeño numerosas heridas con grandes destrozos en ambas manos, que hicieron necesaria la amputación de dos dedos.

El estado del herido es de gravedad.

Al caerse de un bicicleta

Ingresó esta tarde en la Casa de Socorro, Antonio Alcaráz Alonso, de treinta y nueve años, que fué asistido de una herida contusa en la región superciliar derecha y erosiones en la mano izquierda.

Dichas lesiones se las causó al caer se de la bicicleta que montaba en la Avenida Obispo Pérez Muñoz.

Un hombre lesionado

Esta tarde fué asistido en la Casa de Socorro, Manuel Luque Ferrado, de 41 años.

Presentaba una herida incisa en la región frontal y erosiones diversas.

Le causó las mencionadas lesiones en la huerta de la Palma, un señor que lo maltrató, según ha declarado.

El mundo de las Letras y el Arte

LA NOVELA DE CORDOBA

Por Armando Saavedra

Hay escritores privilegiados que, dueños de raro don ingénito, consiguen renovar la sugestión de sus precedentes producciones a cada nueva que publican, atrayendo así nuevos lectores devotos a la comunión admirativa de su nombre. Tal el caso de González Anaya, el insigne novelista andaluz, que, siguiendo indecadenamente en las características de su arte literario, desarrollado a lo largo de cinco lustros sin precipitaciones ni impacencias, se ha erigido hoy día en figura cimera de las letras nacionales.

Verdaderamente extensa, amplia, debe verse ya la obra de este insigne artista del verbo escrito cuyos libros le están proporcionando tanta nombradía dentro y fuera de la patria. Un conjunto de producciones, todas ellas novelas, integran esa labor, producciones trazadas con creciente actividad superadora en fervoroso culto a lo que desde un comienzo fué su vocado carácter temperamental y su dedicación volitiva.

La tradición literaria de la escuela andaluza, que ofreció tantas figuras inmortales; encárnase hoy día en este gran escritor, paladín consagrado por los éxitos de librería y los laureos críticos. Si en su primer libro manifestáronse ya patentes sus dotes de hablista, de psicólogo y de apasionado cantor de las bellezas naturales, los siguientes ofrecerían la ruta ascendente del dominio del matiz, de la sutura matemática y de la honda preocupación por lo trascendente de la vida y el arte a que ha llegado plenamente a la hora de ahora. Desde "Rebelión" hasta "Los naranjos de la Mezquita", pasando por "La sangre de Abel", "Las brujas de la ilusión", "El castillo de irás y no volverás", "Nido de cigüeñas", "Nido real de gavilanes", "La oración le la tarde" y "Las vestiduras recamadas", se ofrece ese admirable ciclo de labor desarrollada con una espontaneidad ejemplar, con una inspiración y una consciencia inquebrantables a las propias determinaciones, labor de honesta y, a la vez, altiva independencia por cuanto el ilustre escritor se mantuvo siempre en su nativo retiro de Málaga, ajeno a los grupos y cenáculos capitalinos donde la intriga y el compadrazgo pretenden erigirse en discernidores de la gloria.

Ningún escritor contemporáneo puede llamarse con título tantos como González Anaya el novelista, el cantor actual de Andalucía; pero de

una Andalucía que, sin renegar de lo típico de su costumbrismo, alcanza un valor universalista, con sus inquietudes ancestrales, con su riqueza monumental, con su patrimonio histórico y el singular espíritu, a la vez uno y vario, de su campo y sus ciudades. Toda esa labor de González Anaya está consagrada a pintar de mano maestra el alma terrígena, con elevación y belleza que hacen que sus obras no queden circunscritas al marco regional, sino que irradian fuera de él como las de tantos grandes maestros españoles y extranjeros.

La segunda época del escritor que nos ocupa—que comienza, el año 1926, con "Nido de cigüeñas"—ofrece esa intención oferente de capitales aspectos y lugares andaluces. Difícil sería trazar aquí una síntesis de cómo ha ido el autor polarizándose en dichos libros y los tres siguientes, a cual más atrayentes y bellos, que muestran esa Andalucía polifacética por muchos incomprendida, paralelamente llena de gracia y de sentido humanitario, de la que las almas y el paisaje, las evocaciones y los problemas morales son descritos e interpretados lúcida y, en verdad, magistralmente.

"Los naranjos de la Mezquita" es la última gema engarzada en ese joyel que constituyen las obras del gran aurífice de la prosa castellana. Trátase de la novela de Córdoba, ciudad rica como la que más en evocaciones y recuerdos, en acervo artístico de ayer y de hoy, en vestigios culturales que dijérase fueron yuxtaponiéndose en el decurso secular con la sucesión de razas invasoras de la Península hasta que el país adquirió su unidad; ciudad de ejemplar reciedumbre, lo mismo austera que alegre, fatalista y luminosa, cuna de tantos varones insignes a lo largo de las épocas, y que alcanzó en el Medioevo esplendoroso desarrollo. Ese ambiente y ese espíritu han sido trasladados por González Anaya a su nuevo libro—que acaba de aparecer, con el pie, al igual que los demás del autor de la Editorial Juventud—, maravilla de costumbrismo, de reconstrucción y de tesis. Todos sus capítulos son una insuperable coniunción de interés y donosura, de riqueza colorista, de enjundia cultural y de penetración ideológica. Si en el decurso de sus más de cuatrocientas páginas no decae ni por un momento la feliz trabazón, la continuidad accional que desarrollan varios personajes plasmados con pro-

piedad y naturalismo ejemplares, no por ello dejan de adquirir relieve propio las descripciones del campo andaluz y de los rincones misteriosos y legendarios de la gran ciudad de la Mezquita, descripciones que vanse sucediendo a lo largo del libro para formar una verdadera colección digna de antología.

Difícil sería proclamar superioridad de uno sobre otro elemento: el de esos personajes creados imaginativamente con dominio tal que dijérase alientan la vida real, y el de las descripciones de referencia, rotundas como el aguafuerte y polícromas como la acuarela, denotadoras de la singular retina de quien las ha escrito. La riqueza anecdótica y documental, y la vena lingüística son tales, y ofrécese en forma tan sugestiva y apropiada, que el libro enseña de la ciudad en general y de los personajes y aspectos con ella concomitantes más que las guías o los tratados especiales. Así, por ejemplo los capítulos consagrados al gran Romero de Torres son una exégesis del arte y la vida del mismo que aun no se había hecho: los en que se describen las Ermitas de la serranía fronterera, un modelo de sentimiento y penetración en el arcano del ser y el destino. "Los naranjos de la Mezquita" abarca como las grandes creaciones de los genios, toda esa gama de ideas y emociones que se manifiesta desde el detalle cotidiano, al parecer intrascendente, hasta la inquietud recóndita y el misterio de la renuncia.

Hogar y Clínica de San Rafael

Se hallan en Córdoba para asistir a la inauguración del quirófano del "Hogar y Clínica de San Rafael", invitados por su particular amigo el doctor F. Calzadilla, los jefes de la sección de "Huesos y articulaciones" del Instituto Rubio de Madrid, doctores don Carmelo Valls Marín y don Luis López Durán, acompañados de los especialistas de dicha sección doctores Fabio de Turnes, Orio Tamames, Folqué, Gómez Gil y Rivera. Habiendo venido con el mismo fin el doctor Jirón Segura, Cirujano Ortopédico y director del Sanatorio de los Hermanos de San Juan de Dios en Jerez de la Frontera.

Asistirán a dicho acto, el cuerpo facultativo del citado "Hogar y Clínica" doctores Manzanares, Saldaña, Navarro Carreto, Jimena, Pesquero, Giménez Ruiz, Ruiz Santaella y el odontólogo don José Casana.

Después se inauguró dicho Quirófano en la que tomarán parte los citados doctores, realizando algunas intervenciones quirúrgicas, pasarán a visitar el Sanatorio del doctor F. Calzadilla y la ampliación que recientemente se hizo en el mismo.

El problema de la mendicidad en Córdoba

Una nota del Gobernador Civil

Entre los múltiples y variados problemas que a una celosa y vigilante atención de Gobiernos se presentan, sea cualquiera el puesto de la escala jerárquica donde la función de mando se realiza, figura en los tiempos actuales en España por desgracia el problema de la mendicidad, el que dictados de conciencia, imperativos legales y normas mínimas e indeclinables de solidaridad humana imponen una justa y rápida solución.

A encontrar ésta tendieron y tienen los esfuerzos del Estado, de la Provincia y del Municipio y también los de la iniciativa privada.

Con mayor o menor fortuna todo se ha intentado en diversas capitales españolas y entre ellas en Madrid, donde la masa de población indigente y misera, presenta con más dramáticos trazos toda la honda emargura del desamparo y de la pobreza. Desde prohibir la entrega de la limosna en la calle, con amenaza de sanciones pecuniarias, hasta el conocido y en ocasiones excelente recurso de celebrar actos y fiestas benéficas de características diversas todo ha sido utilizado en las capitales mencionadas. No es Córdoba por desgracia una excepción en el doloroso cuadro a que estas palabras hacen referencia. Para propios y extraños, para las autoridades y la prensa local es problema éste bien conocido y comentado. A remediarlo, si quiera sea parcialmente han de tender los esfuerzos de todos y en tal sentido y con tal propósito se lanzan a la publicidad para general conocimiento las presentes líneas.

Dos aspectos ofrece esta dolorosa realidad. Es uno, el de la recogida de mendigos en las calles cordobesas, fácil por otra parte de realizar con el cumplimiento inexorable de las órdenes que a tal efecto dictan las autoridades competentes, pero con ello poco o nada se resuelve, ya que los pobres recogidos han de precisar de modo inmediato ayuda moral y económica para remediar su penosa situación, deslindando, claro está, el grupo de la mendicidad obligada por carencia de medios y aquel otro de marcado carácter industrial.

Una recogida fulminante nos presentaría el triste espectáculo de los ancianos y ancianas carentes de todo recurso, de las madres agotadas moral y físicamente, de los hombres caídos en la dura lucha contra el destino y la desgracia, de los niños abandonados, cuando no utilizados para un comercio inmoral. La recogida de mendigos pues, no basta. Es

preciso disponer de medios para remediar las tristes y múltiples situaciones que aquella pondría de manifiesto. Es necesario disponer de Refugios nocturnos, de Comedores, de Asilos, de Hospitales de iniciativa privada; es necesario, en una palabra, disponer de recursos materiales y sobre todo de dinero en determinada cuantía, ya que tampoco debe olvidarse la obligada selección que ha de hacerse entre los mendigos naturales de Córdoba y aquellos otros que deben ser enviados a sus pueblos de nacimiento o procedencia con el obligado gasto que tal transporte ocasiona.

Por fortuna muchos de cuantos medios han sido enumerados existen en Córdoba, donde funciona un Comedor de Caridad o Cocina Económica modelo y donde, tanto la iniciativa particular como la gestión oficial, disponen de establecimientos adecuados. Falta en Córdoba, no obstante, y sobre todo en lo que a la iniciativa privada se refiere, coordinación y enlace entre los distintos Establecimientos benéficos que en la actualidad en ella existen. Los de carácter oficial son insuficientes para remediar el mal que nos ocupa y es preciso por ello robustecer y vivificar los de índole privada en una completa labor de conjunto y de ayuda mutua sin que tal extremo suponga merma o pérdida de la propia autonomía.

Existió en Córdoba en otro tiempo la llamada "Asociación Cordobesa de Caridad". A ella, en una segunda etapa de desinteresada actuación, pueden corresponder el honor y el íntimo y sano orgullo de resolver este triste problema, uniendo con ello un timbre más de gloria a los muchos que Córdoba atesora. A ella, debidamente reorganizada, corresponde fundir en un solo anhelo los anhelos hoy dispares; a ella ha de corresponder fundar una Federación de Asociaciones benéficas que, conservando cada una su propia autonomía labore en conjunto no obstante, por el logro del fin común.

La idea queda aquí expuesta, como la semilla en el surco, propicia para la cosecha futura. Trabajos posteriores pueden ampliarla, modificarla, mejorarla.

La Junta que en su día se cree y en la que podrán tener representación las diversas entidades y Asociaciones Benéficas, cuyos nombres hoy se omiten para no caer en lamentables omisiones, dictará normas, unificará esfuerzos, recabará auxilio. De su labor conjunta saldrán bene-

ficiadas las organizaciones filiales; de su labor saldrá en definitiva beneficiada Córdoba entera, que habrá dado así un alto ejemplo de caridad y de justicia social.

Dentro de pocos días han de celebrarse en este Gobierno civil las primeras reuniones preparatorias de labor semejante. A ellas serán invitadas juntamente con las representaciones oficiales (las de las Asociaciones benéficas de carácter particular. Las Juntas de Beneficencia y Protección de Menores ofrecerán a los reunidos su conocimiento del problema, sus iniciativas, su competencia. Nada ha de faltar a todos en lo que al apoyo oficial se refiere.

Seguro de que esta caritativa llamada tendrá eco y calurosa acogida en el corazón de todos los cordobeses, el gobernador civil de Córdoba les anticipa su gratitud en espera de verse ayudado calurosa y fervorosamente por todos aquellos que saben hacer propios los ajenos dolores y que desean remediarlos con los medios de que disponen.

Córdoba, 31 de Octubre de 1935.

* * *

El gobernador civil de Córdoba, señor Gardequi Urdanivia, ha facilitado a los periodistas la nota que antecede. De su importancia, no hay que tratar. El asunto doloroso y repetido de la mendicidad callejera, ha tenido en estas columnas de LA VOZ el comentario que requería, tantas veces como el tema apareció en la vida diaria de la ciudad. Pero nunca se ha logrado encauzarlo hacia una solución de eficacia permanente. Siempre resolvióse de manera urgente, pero provisional, porque ha faltado—yo lo dice el señor Gardequi en su nota—el estímulo para una obra fija, precisa, y de continuidad obligada.

Nos parece un acierto del gobernador civil de Córdoba, ir al fondo del problema para resolverlo de una vez, con la reorganización de la "Asociación Cordobesa de Caridad". Para ese propósito tan lógico, y sobre todo tan humano, aportaremos con verdadero entusiasmo nuestro modesto pero decidido concurso. Que el problema de la mendicidad deje de ser problema en Córdoba, interesa a todos. Y que desapareciendo él, desaparezca también la página vergonzosa del mendigo profesional y de la explotación de la infancia desvalida, todo lo que constituye un bochorno para la cultura y las buenas costumbres del pueblo.

PARA gabanes de niño, trajecitos, capitas, jerseys, abriguitos y pantalones, en EL METRO y sus Sucursales, encontrarán el mayor surtido a precios reducidos.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Gobierno civil.—Autorizando a don Alfonso Morales Aguilera, para extinguir los animales dañinos de la finca "Padres del Carmen", término de Priego, utilizando productos venenosos.

—La Sociedad Anónima Francés y Compañía, de Montoro, convoca a Junta General Extraordinaria para el día 25 de Noviembre próximo por considerar pérdida, según el Balance 1934-1935, la tercera parte del capital social. La Junta se celebrará dicho indicado día a las 3'30 de la tarde, en Madrid, calle de Lista, número 5, primero, izquierda.

—Edictos de los Ayuntamientos de Valsequillo, El Carpio, Montoro y otros.

—El Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda de Córdoba, señala para el 30 de Noviembre, la venta en segunda subasta de 160 fincas relacionadas, de rústica y urbana, cuya reseña puede verse en el citado Juzgado. Están rebajados los tipos de subasta en un 25 por 100.

—El Juzgado número 7 de Madrid, subasta un quinto denominado "Pizarra" del término de Belalcázar, pro cedente de la dehesa "Madroñez", con 275 hectáreas, 45 áreas. Tipo: 99.000 pesetas.

CURACION de la HERNIA por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia a

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA)

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-68

Próxima convocatoria de los cursillos generales para ingreso en el Magisterio Nacional

Preparación completa, desde 1.º de Noviembre en la Academia Es pinar, Plaza de Jerónimo Páez, 2. Córdoba.—Teléfono, 20-06.

PROFESORADO

D. Sancho M. Espinar, Profesor Auxiliar de la Normal.

D. Alfredo Gil Muñiz, Inspector de Primera Enseñanza.

Doña Amparo Sánchez Ortiz, Maestra Nacional de Córdoba, número 1 de los Cursillos de 1933.

Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

Inauguración del curso

En el salón de Actos del Colegio de Médicos, se llevó a cabo el día 25 último, la inauguración del curso Académico 1935-36, bajo la presidencia del doctor Jiménez Ruiz.

El doctor Navarro fué el encargado de la conferencia inaugural, desarrollando el tema de "Relaciones entre el Adenoidismo y algunas afecciones oculares".

Hizo una descripción detallada del tema, siendo muy felicitado a la terminación.

Intervinieron en la discusión los doctores Romaguera, Bueno y Jiménez Ruiz.

Después el presidente hizo la proposición de académicos correspondientes a los señores Jordano y Navarro Jiménez.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Juan Lara Canales, Manuel Luque Manzano, Rafael Cespedosa González y José Cuarta Iglesias.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Carmen Junquera Talinos, de 79 años.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Antonio José Pendón Muñoz, Pedro Copado Peinado y Francisco Luis Salamanca Mateo.

Matrimonios: José Fernández Casado, con Josefa Pascual Ramos, y Blas Lendines Valverde, con María de la Aurora Ramirez Muñoz.

No compre un lubricante de cualquier clase
compre marca "LUBROIL"

De Belalcázar

Continúan dándose nuevos casos de individuos atacados de triquinosis

Desde que comunicamos nuestra anterior noticia sobre la aparición de los primeros casos de triquinosis, continúan la aparición de otros nuevos, llegando en el día de hoy, a unos veinte o veinticinco, pues resulta que hay individuos que por sentirse invadidos de una manera leve, no acuden a los servicios médicos.

En el día de ayer estuvo en ésta, el activo juez de Primera Instancia de Hinojosa del Duque, señor Tamayo, a quien acompañaban los demás señores de aquel Juzgado y quien seguidamente que tuvo conocimiento de los hechos relatados, por un sueto publicado en el periódico "Ahora", empezó a actuar con el fin de llevar al esclarecimiento a dicho asunto y poner en claro la participación directa de los inculpados.

Parece ser que durante la declaración de los que en el día de ayer fueron citados, se empezaron a marcar orientaciones más precisas de ilustración a la Justicia, en el señalamiento de la personalidad culpable y que durante otras actuaciones parecía esfumarse.

Dada la gran reserva con que se llevan las diligencias, nada podemos adelantar y si podríamos perjudicar a labor de esclarecimiento de la Justicia.

Lo que sí es un hecho probado, es, el que todos los individuos que se encuentran más o menos atacados, lo son por haber ingerido cantidades más o menos grandes, de embutidos crudos, pero que como se trataba por el causante solamente el evadir el pago de los impuestos bien pudo ocurrir y es ésta la opinión de los técnicos, el que solamente presentara a reconocimiento un sólo cerdo y que los otros, entre el que estaría seguramente el infectado, los debió sacrificar y envolver con el primero, causa por la cual hasta la fecha no se habían registrado nada más que unos casos graves.

De todas formas se espera de la intervención del digno Juez señor Tamayo, el rápido esclarecimiento de lo ocurrido y el castigo de los culpables, pues no hay derecho a que un insensato por el sólo hecho de evadir el pago de unas miserables pesetas, pueda causar males irreparables a sus conciudadanos.

CORRESPONSAL

SEÑORAS: El más extenso surtido de gamuzas de abrigo y telas para vestidos en EL METRO y también en sus tres Sucursales

Los yacimientos y su explotación

El oro, señor del mundo

Durante más de veinte años, la producción anual de todas las minas de oro fué, por término medio, de 19 millones de onzas (638.650 kilogramos, con un valor aproximado de 20 dólares la onza). El incremento anual, suponía por consiguiente, unos 380 millones de dólares, o sea, para el periodo antes nombrado de los 20 años 7.600 millones de dólares. Actualmente más del 70 por 100 del oro producido por las minas del precioso metal proviene de países que forman parte del Imperio Británico.

La conquista del oro por el hombre empezó con la aurora de la civilización, acentuándose cuando aquellos que siguieron a Colón en su gran aventura regresaron a España y hablaron con entusiasmo de la inconcebible riqueza del Nuevo Mundo. América del Sur se convirtió en la fuente de oro más importante del mundo. Y si los textos nos dicen que los incas del Perú poseían oro en cantidades fabulosas, también debe recordarse que Colombia y Brasil han producido doble cantidad de oro que el resto del continente suramericano. Hasta mediados del siglo XIX América del Sur reinó como soberana del oro, aunque desde 1800 a 1845 su producción solo fuera de 500.000 onzas anuales, o sea, cuarenta veces menos que la producción mundial de hoy.

En los últimos ochenta años ocurrieron tres hechos que han influido poderosamente en la producción mundial de metal amarillo, y que fueron los descubrimientos de los yacimientos auríferos de California, Transvaal y Alaska.

Los yacimientos de California fueron descubiertos en 1848 y pronto se convirtieron los Estados Unidos en los mayores productores de oro. De unas 50.000 onzas que producían anualmente, pasaron a dos millones de onzas en 1853. Incluso hoy, la producción de oro en California excede de medio millón de onzas, aunque esté declinando firmemente desde 1917.

En 1885 se encontró oro en gran cantidad en el Transvaal; pero hasta que no terminó la guerra boer, no se inició su explotación en gran escala. En 1905 la producción anual se aproximaba a 5 millones de onzas. Subió a seis millones en 1907, a siete millones en 1908, a ocho millones en 1911 y finalmente a 10 millones en 1927. Durante un cuarto de siglo el Transvaal ha sido el país que más oro ha producido, y últimamente producía más que todos los yacimientos reunidos.

Las minas de Alaska se descubrie-

ron en 1898, o mejor dicho, por entonces empezó a divulgarse su existencia ya conocida desde veinte años antes. El máximo de producción se alcanzó en 1906, que fué de un millón de onzas.

Los antiguos métodos de extracción del oro, han desaparecido casi por completo. Hace 80 años, el buscador de oro podía separar el oro de una gamella por sí solo o con la única ayuda de un compañero. Las arenas auríferas se presentaban a flor de tierra y con la gamella de hierro o una sluice-box, de construcción casera, se podían agotar las tierras auríferas separando las partículas de oro, y, a veces, encontrar una her-

mosa pepita. La naturaleza fué tan complaciente que hizo al oro lo bastante pesado para que permaneciera en el fondo de, incluso, el más tosco utensilio. Pero aquellos yacimientos superficiales, situados ordinariamente cerca del lecho de un río, se agotaron rápidamente. Hoy solamente una quinta parte del oro producido en los Estados Unidos se obtiene de los "placers". Casi las tres quintas partes provienen de los minerales silíceos de Colorado, Nevada y Dakota.

En el famoso distrito de Rand, en el Transvaal, se necesita tres toneladas de mineral para extraer una onza de oro, y con frecuencia se debe bajar a más de una milla de la superficie de la tierra para encontrar oro. Se utiliza el proceso cianúrico, extrayéndose el oro, tratando el mineral finamente pulverizado, por una solución de cianuro potásico.

LOS CONOCEDORES LO PREFIEREN...

SAN SADURNI DE NOYA

CODORNÍU

Unas declaraciones del señor Lerroux

El jefe del partido radical irá al Parlamento. No se aparta de la política ni se ausenta de España, y hablará cuando lo crea necesario.

“La Nación” publicó anoche las siguientes declaraciones de don Alejandro Lerroux:

—¿Quiere usted que le diga? La parte... ¿cómo podríamos llamarla?... dramática del asunto ha terminado.

—¿Totalmente?

—Desde luego.

—Es que la gente espera... El lunes dijo usted que cuando abandonara el banco azul y se situara en su escaño, sería llegado el momento de hablar.

—Lo que dije, o quise decir, es que desde el banco azul no se puede hablar de muchas cosas y tampoco se deben decir otras que se han dicho.

—Entonces, ¿ese discurso que la gente espera?

—Ya llegará. Yo no puedo dar gusto al público que va a la plaza gritando: ¡Caballos, caballos! Yo, como buen matador, tengo la obligación de estar en la plaza y librar los caballos, si es posible. Ahora, si no puedo librarlos, también tengo la obligación de defenderme yo, aunque se cumpla el clamor de la gente. Cuando surgió el famoso asunto de la denuncia, yo, ante el Consejo de ministros, dije que no dimitía y que continuaría en mi puesto hasta el fin del debate. Como todos saben, esto lo he cumplido y permanecí en el banco azul toda la tarde, escuchando muchas cosas amargas y otras que nunca creía escuchar. Después de ese trance es cuando podía abandonar el poder.

—¿Pero no la política?

—De ninguna manera. Yo, hace mucho tiempo, tenía el propósito de tomar una pequeña vacación y hacer una cura de aguas en un balneario portugués. Desde el mes de Octubre del año pasado, trágico mes, desgraciadamente, que todos recordamos, o por lo menos creo que se recuerda, he vivido en una constante tensión nerviosa, propia de las funciones de Gobierno, acrecentada, como es natural, con los acontecimientos de la última temporada. Por todo ello, quería descansar y ver de recobrar fuerzas, que, aunque, afortunadamente, no me faltan, tampoco estoy muy sobrado de ellas. Pero nadie puede sospechar que sea ahora cuando decida ese viaje, ya que ni es temporada de baños ni las condiciones climatológicas de la estación pueden convenir a mi salud...

—Entonces, ¿esas noticias publicadas hoy...?

—Están justificadas. Se pueden considerar como un apartamiento momentáneo quizá de un solo día. En la reunión que ayer tuvo la minoría radical, invité a los diputados a que designaran una persona que representara a la minoría en el debate sobre la crisis. Yo no debía ni podía intervenir en este debate. Soy un hombre que no sé mentir, y se acordó el nombramiento del señor Samper para el desempeño de esa misión. Decidí, al propio tiempo, no acudir hoy al Congreso, pues sé que mi temperamento no permitiría contenerme en el caso de una alusión, y dije que iba a preparar mi viaje a ese balneario de que se habla.

—¿Cuándo irá usted a la Cámara?

—Mañana mismo. Claro que iré, como siempre he ido, no a calentar el asiento, sino a hacerme presente.

El periodista insiste en querer saber cuándo el señor Lerroux hablara en la Cámara, y el expresidente del Consejo replica:

—Sólo puedo insistir en que hablaré, no sé cuando, pues es preciso saber cuándo conviene a los altos intereses de la Patria. Pero, desde luego, no moriré en silencio.

—¿Se puede decir—pregunta el reportero—que la serpiente ha mordido al león?

—Si quiere usted mantener el simil que tantas veces, se repitió, diré que en la lucha siempre suelen salir con arañazos los combatientes, y más cuando se lucha con esa clase de animales reptantes, que se arrastran por el suelo... Pero ya veremos quién vence al final. Es posible que ahora la serpiente haya mordido al león; pero el león sigue en disposición de dar zarpazos, con arrestos para ello y con ánimos, no de lucha, pero sí de que todo quede en el lugar que debe. Se tiene que esclarecer lo que todavía está confuso...”

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

GRAN TEATRO

(Empresa Guerrero)

Compañía de Comedias

— DE —

EUGENIA ZUFFOLI

Primer actor

MANUEL PARIS

HOY JUEVES 31 - DOS FUNCIONES
6.30 TARDE:

LA MILLONA

(Última representación)

10.30 NOCHE.—ESTRENO del gran éxito de TORRADO y NAVARRO (autores de LA PAPIRUSA)

Siete Mujeres

estrenada por esta Compañía con éxito extraordinario en varias capitales.

Precios popularísimos: BUTACA 3 PESETAS

UNA BODA

A las nueve de la mañana y en la parroquia de San Miguel, han contraído matrimonio, la distinguida señorita Carmen Palomo Tirado y el joven orífice don Manuel Sánchez Cañizares. Bendijo la unión el sacerdote don Joaquín Tirado Redondo, tío de la novia.

Terminada la ceremonia los invitados se trasladaron a la Granja Royal, donde fueron obsequiados por los padrinos, don Antonio Palomo Cabrera y doña Francisca Vinagrero Cañizo, hermano y hermana política respectivamente de la novia.

Terminado el “lunch” los novios salieron en el rápido de Barcelona con dirección a Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

SELLOS DE CAUCHO

EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGO, Tejón y Marín, 84
dup. Teléfono, 2847.

LA EXPLOTACION DE LA SEDA

Plantaciones comunales

Existe una labor social y campesina, que hace falta ejercitar con gran entusiasmo, por nuestras comarcas rurales, y consiste en estimular por todos los medios posibles el amor al árbol, en realizar la Fiesta del Arbol, como acción complementaria de la repoblación forestal, objeto de atención preeminente del Gobierno.

En casi todos los pueblos agrícolas existen de antiguo, por pragmáticas adecuadas, los llamados terrenos comunales, que en otros tiempos fueron cultivados en común por las familias más necesitadas de cada municipio; estos terrenos están hoy dedicados a pastoreo, a leños, a majadas, a juegos de bolos, es decir, reducidos a la más mínima expresión de abandono y desprecio, y sin la más leve preocupación municipal ni provincial, sacándose a subasta todos los años sus exiguos productos, que son cuarenta dineros de la riqueza comarcal.

La labor social campesina, municipal y provincial, debe llegar a más, estudiando las condiciones del terreno comunal y la posibilidad de la plantación de árboles, y, si es posible, de árboles industriales que, como la morera, cuidadosamente tratada, llena su papel airoosamente como árbol y da origen a la industria sedera.

Una proclama a toque de corneta y tambor, y una recluta voluntaria de familias menesterosas de cada mu-

nicipio, como viudas, huérfanos retirados del trabajo, ancianos, niños, ha de dar lugar a la cesión de la hoja proceda por las moreras de estos terrenos, y la práctica de sericicultura en los hogares de imperfecta organización, para la lucha por la vida, a una industria altamente remuneradora.

Quien conozca el mecanismo de nuestra agricultura actual, sabrá apreciar el valor de una cosecha a la salida del invierno, realizada sin grandes esfuerzos y garantizado el valor y adquisición por parte del Estado.

Huesos de Santo :
: Buñuelos de Viento
Batatas :: Pestiños

los encontrará en calidad
insuperable en

CONFITERIAS CHASTANG

Gran Capitán, 20 y Claudio Marcelo, 15

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

Beba gratis en el BAR CAMBRINUS

Lleve una capicúa de los billetes de los autobuses con el anuncio de dicho establecimiento y será obsequiado en el mostrador con una consumición a elegir: Un boks de cerveza Alhambra, o Un medio de vino de Benavides Burgos, o Un café expés. (Excepto a menores de 17 años).

LIBROS DE CINE

Bistagne publica esta semana el argumento de las películas Artistas Asociados y Malla Robert "Vivamos de nuevo" y "Amor de madre".

* * *

Alas publica en sus ediciones Biblioteca Film, el argumento de la película interpretada por Chevallier "Folies Berguere", "Santa Juana de Arcos", película Ufa, es el argumento que publica Selecciones Film de Amor. "Raza de domadores", película del Oeste, es el argumento que se narra en sus ediciones económicas.

M.

GANGA: Pañetes bordados para camillas a una pesetas el metro: colchas desde 3'50 pesetas, en **EL METRO** y también en sus tres Sucursales.



REUMATISMO

Aunque haya probado sin resultado todos los remedios para aliviar los dolores reumáticos no se desanime, pues en el LINIMENTO DE SLOAN encontrará usted el verdadero mata dolores. Aplique el LINIMENTO DE SLOAN sobre la parte dolorida, sin frotar. Inmediatamente sentirá una sensación de alivio y a los pocos minutos el dolor habrá desaparecido.

El LINIMENTO DE SLOAN sirve igualmente para combatir las neuralgias, el cansancio físico, el catarro al pecho, caídas, torceduras, golpes, etc. Tenga siempre un frasco a mano.

El LINIMENTO DE SLOAN sólo contiene ingredientes activos. No hay que frotarlo. Una pequeña cantidad es suficiente. No irrita ni mancha... por esto resulta eficaz, cómodo y económico.



El trabajo y el dinero :-: COMPETENCIA COMERCIAL ENTRE JAPONESES Y NORTEAMERICANOS

Cada día se hace más serio el problema de la competencia que los productores japoneses vienen haciendo a los revendedores norteamericanos en los mercados mundiales, y especialmente en hispanoamérica.

El Departamento de Comercio de Washington ofrece en sus informes detalles vagos de la disminución que se viene observando en el volumen de las exportaciones de este país a los países del Sur. En contraposición, el Ministerio de Comercio de Tokio da a la publicidad detalles de los adelantos que vienen registrando en este mismo sentido.

Cifras de las estadísticas del último de los Ministerios citados constituyen prueba gráfica del desarrollo de las exportaciones japonesas a la América hispana.

En 1932, el valor de esas exportaciones ascendió a 3.168.000 yens—moneda japonesa—; en 1933, a 10.351.000; en 1934, a 21.288.000, y en los primeros ocho meses del año en curso, dichas exportaciones habían ascendido a 41.069.000 yens.

Japón ha llevado a cabo, en los últimos tiempos, varios Tratados de reciprocidad comercial con países hispano-americanos. Ya se ha publicado que entre sus últimos proyectos encuéntrase el Tratado próximo a firmar con la República de Nicaragua, a la que, entre otras cosas, el Imperio japonés ofrece comprar "todo el algodón que produzca".

En Centro América, a pesar de las elevadas tarifas anuales que en algunos de los países han puesto a los productos "Made in Japan", las exportaciones correspondientes a los primeros cuatro meses del año 1934, ascendieron a 11.182.000 yens, que, comparado con el valor de dichas exportaciones en el mismo período en 1935, cuyo valor total fué de yens 27.200.000, representa un aumento de 144 por 100. Ha sido en la América Central en donde mayores progresos se han registrado en esas exportaciones.

En todo esto encontramos casos muy singulares. Por ejemplo en el pasado, los comerciantes norteamericanos "compraban" mercancías japonesas que eran recibidas generalmente por el puerto de San Francisco. Tomemos para el ejemplo un sólo producto, del cual, su unidad, costaba al norteamericano cinco centavos; esta unidad era de nuevo "empacuetada a la americana" y "revendida" a los comerciantes hispano-americanos por un valor muy superior al pagado, pues aquella unidad cuyo "costo de compra" fué de "cin-

co centavos" luego la revendían en el Sur por veinte o veinticinco centavos.

Esta competencia, pues, en su masa y con determinadas excepciones, no afecta en nada al "productor" norteamericano.

Dice el refrán que "uno podrá engañar por un año a una persona, pero que no puede engañar por ese mismo período a muchas personas juntas", y de ello que los agentes japoneses "regados" por todo el mundo, al notar que sus productores estaban sirviendo de puente a comerciantes extranjeros, se resolvieron a negociar directamente con los consumidores de sus productos. Los beneficiados en este caso son los pueblos hispano-americanos, que hoy día pueden comprar mercancías mucho más baratas que antes.

Ahora se habla de que Colombia, Ecuador, Cuba y Perú pedirán la revisión de sus respectivos Tratados de reciprocidad con el Japón, debido a que las exportaciones del Imperio del Sol Naciente son muy superiores a las importaciones. En otras palabras: que dichos países compran más al Japón que lo que éste compra a ellos. No hay que olvidar, no obstante, que estos países producen muchas cosas que de nada sirven al Japón, ya que los amarillos, desde época inmemorial, observan costumbres muy distintas, tal como la de tomar té, en preferencia al café. No sucede lo mismo con los Estados Unidos, que necesita de sus materias primas y cuya población está acostumbrada a tomar café, a usar azúcar, fumar tabaco, etc.

Esta competencia de productores japoneses ha llegado al mismo te-

rritorio estadounidense, en donde—en el propio país de Edison—se adquieren lámparas o bombillas eléctricas a cuatro centavos "Made in Japan", cuando las más baratas norteamericanas cuestan, por lo menos, diez centavos. Y es curioso observar en fechas clásicas, tal como el 4 de julio—Día de la Independencia—cómo millones de niños, hombres y mujeres forman parte en manifestaciones, portando banderitas americanas de seda "Made in Japan..."

BENGALAS

(APUNTES PARA UN ALBUM)

Vive "con ilusión", mas no "de ilusión"...

* * *

Vivir "con ilusiones" es vivir; vivir "de ilusiones" es morir lentamente, trágicamente en un extenso campo de decepciones angustiosas...

* * *

Vivir es lo más fácil y es a la vez lo más difícil.

Todo estriba en embellecer hasta lo más tosco y lo más rampón.

* * *

Imaginate que eres feliz y lograrás serlo...

* * *

Siempre vamos hacia adelante en busca de la Felicidad.

Olvídamos que la Felicidad está, generalmente, a nuestras espaldas...

ANTONIO DE LLANOS

ATENCION: Imponente surtido en cortes de traje, de gran moda, para caballero, y a precios de ocasión, en EL METRO, y en sus tres Sucursales

Es la mejor mantequilla; la que debe Vd. tomar y la que debe exigir a su proveedor. Pida **ESBENSEN** y Quiera **ESBENSEN**

MANTEQUILLA
P. F. ESBENSEN

Información Taurina

La campaña novilleril

He aquí los novilleros que más han toreado esta temporada:

Rafael Ponce "Rafaelillo", 43 (y seis como matador de toros).

Jaime Pericás, 43.

Ventura Núñez "Venturita", 33.

Niño del Barrio, 29.

Martín Bilbao, 27.

Torerito de Triana, 25.

Cayetano Palomino, 24.

Pascual Márquez, 23.

Niño de la Estrella, 22.

Edmundo Zepeda, 22.

Miguel Palomino, 21.

Eduardo Solórzano, 20.

Miguel Cirujeda, 19.

Pepete de Triana, 18.

Arturo Álvarez, 18.

Cayetano de la Torre, 15.

Silverio Pérez, 15.

Magritas (hijo), 15.

Luis Díez, 15.

Niño de la Bética, 14.

Paco Céster, 13.

Jesús González, 12.

Diego de los Reyes, 12.

Rodolfo Velázquez, 12.

Ángel Rey Conde, 12.

Y después de éstos viene una lista... de 450... diestros con menos de 10 corridas toreadas.

CALENDARIO

JUEVES 31 DE OCTUBRE

Sale el Sol a las 6'42. Se pone a las 5'14. Sale la luna a las 10'30. Se pone a las 7'41.

Luna en cuarto creciente el día 3 de Noviembre a las 11 y 12 de la noche.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy: San Urbano, San Quintín, Santa Lucila, San Nemesio, San Narciso.

¿Tiene una capicua de Autobuse?

Todos los billetes con el anuncio del BAR GAMBRIUS que sean capicua dan derecho a una consumición a elegir entre Un boks de cerveza Alhambra o Un medio de vino de Benavides Burgos o Un café express (Frente a Correos).
EL MEJOR BAR DE CORDOBA.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo
Teléfono, 15-73

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1ª, idem, 65'00.

Idem integral, tasa, idem, 62'00.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem 50'00.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'65 kilo.—De primera, 0'70.

Leche: de vaca litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Huevos de campaña de 3 a 3'50 pesetas la docena. Importados, de 2'50 pesetas a 3 pesetas la docena.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

ACEITUNA de verdeo. -- Ha quedado abierta la compra en los Almacenes de Pretorio, número 3.

CEBADA blanca de campaña, para siembra, se vende en el Almacén de Cereales Llano del Pretorio, número 3.

SE VENDEN dos depósitos de 6.000 litros de cabida cada uno. Tuberías, carriles y viguetas, todo en buen estado. Razón: Talleres de Cerrajería de Eusebio Martorell. Teléfono, 16-95.



COCHECITOS DE NIÑO.—Adquiera hoy mismo el de su nene. Damos hasta 22 meses de crédito y los tenemos desde 8 ptas. al mes. no se paga nada por adelantado. Establecimientos QUILLET S. A. Representante F. Alijo, Vaca de Alfaro, 43, bajo (frente al Banco de España). Teléfono 2056.—Córdoba.

SE COMPRAN aceitunas para mollienda. Informes: Pedro Guarnido. San Fernando 42. Teléfono 1571.

TRAJES Y ABRIGOS para caballero a precios de fábrica. Surtidos co osales. Calidades garantizadas; dibujos y colores exclusivos de alta novedad. Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento).

¿QUIERE BUEN CAFÉ? Llame al 15-90. TOSTADERO ARANDA (tueste diario).

VENDO MUY BARATO tres balcones con sus puertas, tres barandales hierro azotea, un barandal hierro escalera, cuatro metros piedra negra y cornisas, tejas, losetas, cristales, puertas y persianas varias. Solar mil metros en Sansueña. Una moto buena, buen uso.

COMPRO auto pequeño semi nuevo; moto semi nueva; máquina escribir económica. Almacenes Hierro Aragón.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día la Venta del Puente Viejo, situada carretera de Madrid a Cádiz, a ocho kilómetros de la capital, con amplio salón y habitaciones, amueblada, con luz eléctrica. Para tratar, con su dueño, Bodegas Campos, Emilio Castelar, 78. Teléfono 2424. Córdoba.

CASA DE RECREO. Se arrienda la de la huerta de Santa María, carretera del Brillante, kilómetro número 5. Precio por la temporada, hasta último de Mayo, 115 pesetas por cada mes. Para informes: José Santacruz, Llano del Pretorio número 3.

Traspasos

EN LO MAS CENTRICO de Córdoba, Plaza de la República, se traspasa establecimiento desde el día, con estantería y toda la instalación, todo en perfecto estado, por no poderlo atender su dueño. Razón: Rey Heredia, 4.

Amas de cría

SE OFRECE ama de cría primeriza, con buena leche, para dentro o fuera de la capital. Razón: Matilde Córdoba. Barrionuevo, 51.